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MN I. Examen V

Ejercicio 1. Se desea interpolar la función f(x) = x2+cos x en los puntos de abcisas

xk = −π

2
+ k · π

4
, para k = 0, 1, 2, 3, mediante un polinomio de grado adecuado.

1. Calcule el polinomio de interpolación utilizando la fórmula de Newton.

2. Use dicho polinomio de interpolación para aproximar el valor de f (π/6).

3. Obtenga una cota lo más ajustada posible del error cometido en la aproxima-
ción anterior.

Ejercicio 2. Responda a las siguientes cuestiones:

1. Determine el spline cúbico s(x) que interpola la tabla de datos siguiente:

xi −2 −1 1 2
fi −2 0 0 2
f ′
i

5/2 1 1 5/2

2. Decida si s(x) coincide con el spline cúbico natural que interpola a la siguiente
tabla de datos:

xi −2 −1 1 2
fi −2 0 0 2

Justifique la respuesta.

Ejercicio 3. Responda a las siguientes cuestiones:

1. Utilizando el algoritmo de Gram-Schmidt, determine una base ortogonal de
P2 utilizando el producto escalar siguiente:

⟨f, g⟩ =
∫ 1

−1

p(x)q(x) dx

2. Use integración por partes para obtener una fórmula recursiva para las inte-
grales

In =

∫ 1

−1

xne−x dx

3. Utilizando los apartados anteriores obtenga el polinomio de grado no mayor
que 2 mejor aproximación por mı́nimos cuadrados de la función f(x) = e−x

con respecto al producto escalar definido en el primer apartado.
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